

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

A HAZAI SZALLODÁSOK, VENDEGLŐSÖK, KAVESÖK, PINCZÉREK ÉS KÁVÉHAZI SEGÉDEK ÉRKEKEIT FELKAROLÓ SZAKKÖZLÖNY.

Megjelenik havonként kétszer, minden hó 5-én és 20-án.
Előfizetési ár:
Évesz évre 12 kor. Félévre 6 kor.
Háromnegyed évre 9 „ Negyedre 3 „

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

IHÁSZ GYÖRGY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

VII., kerület Akácfa-utca 7-ik szám.

Kéziratok és előfizetések ide-ütköznek.

MEGHIVÓ

a Budapesti Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata
által 1912. évi márczius hó 7-én, csütörtökön, a „Fővárosi Vigadó“ összes termeiben rendezendő

JÓTÉKONYCZÉLU BÁLRA

Védnök: Özv. CSANTAVÉRY TÖRLEY JÓZSEFNÉ urnő

Diszelnökök: Dr. BÁRCZY ISTVÁN polgármester, GLÜCK FRIGYES, ipart. elnök, GUNDEL JÁNOS ipart. tb. elnök
Tiszteletbeli elnökök: Burger Károly, François Lajos, Glück E. János, Kommer Ferencz, Malosik Antal,
Müller Antal, Palkovics Ede, Pelzmann Ferencz, Pfender Emil, Szenté Imre.

Rendező-bizottsági elnök: Petanovits József.

Pénztárnok: Wilburger Károly. Alelnökök: Baar József, Jajczay János. Czigánybíró: Bokros Károly,
A tiszta jövedelem 10⁰/₀-a a szállodások, vendéglősök, pinczerek stb. orsz. nyugdíjintézte javára, 10⁰/₀-a a vendéglősök és
pinczerek menedékház-alapja javára, 10⁰/₀-a a vendéglősiipari munkanélküliek segélyalapjára, a többi a budapesti vendéglős-
szakiskola és ingyenes munkaközvevitő lentartására fordítatik.

Jegyek a meghívó előmutatója mellett válthatók az Ipartársulati Irodában (IX. Lónyai-utca 22. sz.) Wilburger Károly pénz-
tárnok urnál (VII., Övoda-utca 51. sz.), továbbá minden szállodában, vendéglőben, valamint este a pénztárnál. Pénzküldé-
mények Petanovits József ur czimére intézendők (Metropole szálloda). Felhívítetésekr a jótékonyczélra köszönettel fogadunk
és hírlapilag nyugtanzunk.

Kezdeté este 9 órakor. Személy-jegy 6 kor. Család-jegy (1 ur és 3 hölgy) 10 kor. Honvéd-zenekar

RENDEZŐ-BIZOTTSÁG:

Aczél Miksa	Doktor László	Holzer Ede	Krist Ferencz	Páris Vilmos	Spalt Ferencz
Adler Ernő	Dökkér Fer encz	Homor Gyula	Krist Károly Ferencz	Petanovits József ifj.	Spalt Mátyas
Albisy László	Drechsler Béla	Horvath Daniel	Kunecz Ferencz	Petrákovics József	Spijgel Ignacz
Appl János	Dvorzszak János	Horváth István	Kunecz Károly	Podoletz Ferencz	Sprung János
Baldorf Mátvás	Ebenhö Károly	Horváth János	Kutassy Vincze	Poppel Miklós	Steger Károly
Bertsek Ernő	Eberhardt Antal ifj.	Horváth Nándor	Labes Henrik	Potzmann Mátvás	Stöckl Tamás
Bauer Ferenc	Eberhardt Károly	Husok János	Leheti Istvan	Putnoki István	Stözl Nándor
Bauer János	Émer Erenecz	Huber Antal	Leheti József	Rajagh Lajos	Szabó Imre
Belatny Arthur	Egerváry Géza	Hubert J. E.	Leimetter János	Rábel Ferencz ifj.	Szántó Imre
Dr. Benedek János	Egő Jozsef	Iuscz György	Leyrer Károly	Rechtorisz Samu	Szívós Zsigmond
Benedek Rafael	Féjér Gyula	Illits Gyula	Lerner Mihály	Rumpa Ferencz	Dr. Szuly Aladár
Bernhardt Ferencz	Fiedler Gusztáv	Jajczay Mihály	Littke Ernő	Ruzsika Ferencz	Takács Ödön
Blaschka István	Fischer Emil	Jajczay Nándor	Malosik Ferencz	Sabathiel Tivadar	Trenk Emil
Blaschka János	Fischer Micsa	Jäger Ignacz	Malosik A. Nándor	Sági József	Ungár Samu
Bokor Ferenc	Flegenschner Mihály	Kamaty Mihály	Malosik Nándor	Salaicz Nador	Urs Simon
Dr. Bohus Pál	Fludorovits István	Kany Miklós	Malosik Robert	Schafhauser Endre	Váradt József
Bokros László	Francisz Cezár	Keleti Henrik	Marchal József	Schärhán Ferencz	Wagner Vilmos
Borhegyi Ferenc ifj.	Francisz Antal	Kepes József	Marchardt Andráis	Schenk János	Waldmann Imre
Brauch Károly ifj.	Francisz István	Kerekes Pál	Mayer Ferencz	Schermann Sándor	Wallenstein Adolf
Braun Samu	Fürst Tivadar	Kerecz Ferencz	Mehringner Rezso	Schmidt K-nánd	Walter Károly
Brückner József	Gregorovics Ferencz	Keszev Vincze	Mirh Andras	Schneider Ferencz	Walz György
Brückner Lórincz	Gürsch Lajos	Felner Kis Lajos	Mohos Ferencz	Schnell Józef	Wampettis Ferencz
Brückner Nándor	Hack István	Kötner Mihály	Molnár Sándor	Schuller Ferencz ifj.	Waschata Károly
Bzik András	Hámor József	Klecker Alajos	Mosch Béla	Schultzky Venczel	Waschata Gyözö
Csuti Gyula	Harsányi Adolf	Klivényi Ferencz	Muschnyak Béla	Schusitzer Ernő ifj.	Wehrmann Béla
Czettel Gyula	Hausser Károly	Korl István	Müller J. Károly	Seich Károly	Weissenstein Mór
Déli Sámson	Herz Rozád	Kovács E. M.	Dr. Nagy Sándor	Simon Jai	Werner János
Brückner K. Sándor	Hettinger János	Kovacs István	Neisiedler Géza	Sipos Ferencz	Wertheimer Lajos
Deutsch Jenő Béla	Holstein Zsigmond	Krausz István	Neiger Jakab	Skoupi József	Wilburger Antal
Deutsch Mór	Kreis István	Krausz Gottlieb	Nosek Ignacz	Dr. Solti Ödön	Wurglits Vilmos
Deutsch Pál			Oláh Gyártság Mihály	Somogyi Dezso	Zelil Venczel
			Palády László		Zimmer Ferencz

PIRONCSÁK ANTAL

(SINGHOFFER M. JÓZSEF UTÓDA) HALÁSZMESTER

BUDAPEST, KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK.

Élő nemes pontyok bármely nagy mennyiségben kaphatók.

Édes vízi és tengeri halnagykereskedés, mely állandóan tart nagy halkészletet élő és jegelt halakban, vidéki rendelések a legpontosabban és megbízhatóan eszközöltetnek, háztartás és éttermek részére.



Szimon István

BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 12. SZÁM. — TELEFON 129—50.

Egyesületesi törekvések.

Az idők jele, hogy Magyarországon soha sem volt még meg annyira az emberekben az egyesületesi, szövetezősi hajlam, törekvés, mint manapság. Ugy látszik kezdik belátni, hogy nemzeti nagy veszedelmekint mindenkor az ős magyar betegség, az egyenetlenség, a viszálykodás idézte elő. Belátják immár, hogy a szövetezőzés, az összetartás adja meg az embereknek az igazi erőt. Nem halad az a kocsis előre, melynek egyik lova balra, a másik jobbra akar huzni. Anyagilag, erkölcsileg elpusztul az a család, melynek mindenki tagja egymás vivására, ellentétes célok felé törekszik. Így vagyunk a társadalmi és ipari téren is. A mai nagy, nehéz életkörülmények közepette egy ember erkölcsi és anyagi ereje csak nagyon ritkán elég a boldoguláshoz, míg ha többen összefognak, egymás segítségére szervezeteiket teremtenek, eljutnak oly boldogulási célpontokhoz is, melyek elérése még csak néhány évtized előtt is szinte lehetetlenségnek látszott. Ezért tapasztaljuk meglepéssel, hogy az egy iparral foglalkozók nem csak a törvény által előírt ipartársulatokba vagy ipartestületekbe, hanem egymásnak segítségére szövetezettekbe is együvé tömörülnek. Így van az a vidéki nagyobb városokban és így van a fővárosban is. Annál szomorúabban lehet megállapítani azt a tényt, hogy Budapestten egyetleneget ugyanazon ipari foglalkozásuk között nincs annyi ellentét, mint van a fővárosi vendéglősök és kocsmárosok között.

Egyes részeik, csoportjaik valóságosan állandó harcot folytatnak egymás ellen. Először is, annak csak egynek kellene lenni, van itt három vendéglős és kocsmáros ipartársulat. Az első és legrégebbi a „Budapesti Szállodások, Vendéglősök és Kocsmárosok Ipartársulata”, melynek nagy és szép mult áll a háta mögött. Négy évtized alatt hatalmas része volt a budapesti vendéglős és kocsmáros iparosságnak megmagyarosításában.

Megteremtette az immár impozáns arányú „Országos Vendéglős Szövetezőket”. Megalkotta a ma már saját házzal és hatalmas tőkével rendelkező ipartársulat a nyugdíjintézetet is, melynek ez idő szerint nem kevesebb, mint ezer tagja van, aki agg napjaira ettől az intézménytől nyeri majdán ellátását, békéjét, nyugalmát, elmulása után pedig özvegye, árvája mindennapi kenyerét. Megteremtette az az ipartársulat a vendéglős szakoktatást, a pinczér iskolát, melynek példájára már vidéki nagyobb városaink vendéglősei is hasonló szakiskolákat létesítettek. Ha egyebet nem ért volna el a „Budapesti Szállodások, Vendéglősök és Kocsmárosok Ipartársulata” mint ennyit, hát a főváros minden vendéglősének, kocsmárosának büszkeségét kellene képeznie annak, hogy ennek az ország legelőkelőbb ipartársulatának tagjai közé tartozhatik.

De nem így van a dolog. Van itt a budai vendéglősöknek és kocsmárosnak is külön ipartársulatuk, kevés taggal ugyan és kevés közudomásműködési eredménnyel, de még ma is úgy tartja magát különállásban, mint ha Budát és Pestet még hidak nem kötnék össze, s mintha ez a két testvér-város törvényesen nem egyesült volna Magyarországon büszke, szép székesfővárosává. Van azután itt még egy harmadik kocsmáros ipartársulat is. Ez az ugynevezett székesfővárosi, a kiskocsmárosok ipartársulata, mely legutóbb jött létre. Hogy mily erkölcsi célzattal és egyáltalán mi szükség van rája, azt igazán bajos volna megmondani.

A magyar vendéglősök országos szövetségének mult évi szeptemberi közgyűlésén néhány köztiszteletben álló vendéglős és szállodás szóba hozta, hogy minő nagy erkölcsi és anyagi sulya volna annak, ha a budapesti összes szállodások, vendéglősök és kocsmárosok egy ipartársulatba, a képesítéshez kötöttség törvényes kimondása után pedig egy ipartestületbe tömörülnének. Igaz, ez az a cél, amiért ez a lap, a „Vendéglősök

Csemege, fűszer, italok, konzervek és sajtok nagykereskedése. — A legtöbb előkelő szálloda, vendéglő és kávéház szállítója.

Lapja” is már évtizedek óta — talán szerénytelenség nélkül mondhatjuk — lelkesedéssel küzdött. Am, nézzük, lehet-e valami a közel jövőben a budapesti vendéglősségnek, kocsmároságnak ebből a kívánatos egyesüléséből? Nem mondjuk, hogy a budai vendéglősök és kocsmárosok ipartársulatának érdemes tagjai már a közel jövőben be nem látják ennek az egyesülésnek szükséges voltát és testületileg be nem lépnek a „Budapesti Szállodások Vendéglősök és Kocsmárosok Ipartársulatába”. Nem így van azonban a dolog az ugynevezett „Székesfővárosi Vendéglősök és Kocsmárosok” jobban mondvá a kiskocsmárosok, még teljesebben a székesfővárosi kiskocsmárosok német ipartársulatával. Nem úgy van, mert ez a legújabb kocsmáros ipartársulatot a „budapesti” s annak érdemes vezérferfiái elleni gyűlölet és néhány szerencsevadásznak anyagi érdekkapaszokdása hozta létre. Nézzük csak röviden ennek a legújabb „székesfővárosi” kocsmáros ipartársulatnak keletkezését. Nem kell nagyon messze visszamennünk a multba. Láttunk itt néhány szerencsevadászt, nagyon kopottassan s mindíg a kényszerítéstázás lehetőségétől félve, aki ezidőben a budapesti pinczérsegét és a kiskocsmároságot a szociáldemokrácia utvesztőjébe igyekezett irással és szóval beleugratni, ellenségévé akarva tenni az összes pinczérsegét főnökeinek: a kiskocsmárosoknak, a nagyvendéglősöknek, szállodásoknak. Ez a terv azonban nem sikerült annyira, hogy a szerencsevadászoknak zsiros kenyert biztosíthatott volna. Ekkor határozták el magukat arra, hogy Budapestten külön ipartársulatot toboroznak össze különösen a kis kocsmárosokból, amelynek háta mögött azután megállapulva, maguknak megélhetést, baksist biztosíthatnak.

Ez a tervük sikerült is. A kiskocsmárosok ipartársulatát nyélbeütötték Most már csak egy *Palit* kellett hozzá fogniók, aki a nevét és áldozatkészségét is odaadja az ipartársulat ügyeire. Találtak is egy olyan *Palit*

Szent Margitszigeti üdítővíz

A legkiválóbb szénsavval telített ásványvíz.

Telefon után adott reudetések egész nap és éjjel is felvételnek.

Mint asztali víz nagyon kellemes, jóhatású, egészségéző ápoló ital.

Szt.-Margitsziget gyógyfürdő felügyelőisége saját kezelésében. Minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben kapható. **Telefon 36—52.**

elnökül, aki emberi gyöngeségéből származó hiúságában — megszedülve az émyeltyő s minden jog érzést bántó hizelkedésüktől — éltükre állt és jobban mondva eme szerencse vadászköknél öntudatlanul vak eszköz-zévé szolgáltatta ki magát. Meg volt tehát a kis kocsmárosok ipartársulata és nézzük, miben merült ki eddig összes tevékenysége?

A legrégibb, a „Budapesti Szállodások, Vendéglősök és Kocsmárosok Ipartársulata“, ez ipartársulat elnöke, vezérferfia, alkotásai, az ezek javára szolgáló Nyugdíjintézmény szóbeli és szaklapjukbeli támadásában, gyalázásában. És mi volt eddigi működésüknek eredménye? Ilyen eredményt az elfogulatban szemlélő nem láthat, ha csak nem eredményt, hogy minden magyar érzésű vendéglős méltó megtöránkosására ennek a „székesfővárosi“ kiskocsmáros ipartársulatnak hivatalos szaklapján német nyelven is kiadják.

De van még ipartársulati működésüknek egy másik eredménye is, még pedig a saját bevallásuk szerint. Azt mondják ugyanis, hogy az ő érdemük, az ő támadásainak eredménye, hogy az agg *Gundel* Jánost elkedvetlenül tették, s a magyar vendéglős iparoságnak ez a köztiszteltben álló nesztora, igen nemes intézményeinek az anyagi és kulturális téren megteremtője, harminczhét évi elnöksésködés után azért mondott le a „Budapesti Szállodások, Vendéglősök és Kocsmárosok Ipartársulata“-nak elnöki tisztéről. Hát ez az állításuk nem igaz, mert *Gundel* Jánost egyedül agg kora kényszerítette az elnöki tisztégtől való megválásra. De kérdezzük, a lelki silányságnak mekkora foka kell ahhoz bárkinél, aki ilyen közéleti eredményre nemcsak hivatkozik, hanem azzal dicsekedni is képes? . . .

Nohát szóljunk-e még ezekután a budapesti vendéglősök és kocsmárosok összességének és ipartársulatainak egy ipartársulatra való, cizdőszerinti tömörülése lehetőségéről? Azt hiszik, ezek után még nagyon korai erről beszélni. Még lesz egy csomó félrevezető, hamis jelszavakkal, s a gyűlölködés maszlavagával megkibábitható kocsmáros ebben a fővárosban s míg ebben a keretben meghuzódó szere nesevadászkoknak a hízélgés mézes madzagával rángatható, hiúság *Pal* *Ijai* akadnak, addig ebből az egyesülésből nem lesz semmi. De elfog-

nak következnie még tisztultabb idők is, mikor kipusztulnak a kont. r kocsmárosok, mikor egy újabb vendéglős, kocsmáros nemzetségen, annak minden rétegében nagyobb lesz nemcsak a szakutadás, hanem a tények lényegének megítéléséhez szükséges képzettség is és akkor nem lesznek többé iparágunkban holmi szerencsevadások által megtéveszthető rétegek és nem akadnak jobb sorsra érdemes, magukat eszközüll felhasználni engedő s hátuk megett gyúsonyan kikacagató *Palik* sem. Akkor majd ebben a tisztultabb felfogású légkörben el fog következni a budapesti összes szállodások, vendéglősök és kocsmárosok egy táborba való egyesülésének, szövetekezésének nemes ideje, az idő, melynek jellégje lesz: „*Mindnyájan egyért és egy mindnyájjért*“, adta Jensen, hogy minél hamarabb bekövetkezzék!

Budapest, 1912. február hó.

Kartársi üdvözléttel

Mohos Ferenc,
vendéglős.

Válasz „A vendéglősök egy jó barátja“ című cikkre.

Irta: Liptay Albert.

A „Vendéglősök Lapja“ utolsó száma szemrehányást tesz nekem azért, mert azt állítottam a budapesti vendéglősokról, hogy javarészköz rossz. Elvezethetlen börtör mér ki. Továbbá azért is, mert azt állítottam, hogy a vendéglősök misképpen, mint 50—100% haszonra nem akarnak dolgozni, azért drága minden italuk.

Ritkán szoktam valamely támadásra reagálni, mert amit írok, azt jól megfogorogtam a fejemben és csak meggyőződéssem, saját tapasztalatom alapján írok. A „Vendéglősök Lapja“ azonban állításaimat olyanoknál minősíti, „amelyek fölött nem érdemes vitakozni, mert azok még általánosságban sem igazak“. Ezt nem hagyhatom szó nélkül, annál kevésbé, mert a „Vendéglősök Lapja“ arra a következtetésre jut, hogy azental a vendéglősök között nem lesz többé hiva annak az általán újabbban több ízben tárgyalt eszmének, hogy a börtormelők és vendéglősök együttműködést fejtsenek ki.

A „Vendéglősök Lapja“-nak állástoglalását értem, hiszen ez a lap a vendéglősök érdekében dolgozik és kellemetlen dolgot nem igen fogad szívesen, még hogyha az nem is más, mint az — igazság. Önök uraim: ipartársulat, egyesület, szakszajó azután a néhány modern és realis szellemben dolgozó nagy szállodás és vendéglős után ítélek, akik ellen a közönségnék lényeges kifogása nincs, de nem veszik figyelembe, hogy százmásra vannak itt Budapestén kisebb vendéglők, de akárhány nagy is, amelyeknek bora,

sőt még a söre is ihatatlan, ételeikről nem is szólnak, ezeket csak nagyon treonított gyomor bírja el.

Ha kifogyott a borom, amit mindig termelői értekesítő szervtől vásárlók, megcsik, hogy egy közeli vendéglőhöz kell fordulnom néhány liter borért, ha történetesen vendéim érkeztek. Hát mondatom, mindig úgy jártam, akárhöl laktam a városban, hogy rösteltem ezt a bort vendéimeink prezentálni és mindig mentegőzöm kellett, hogy kifogyott a rendes borom. Szaz és ezer hasonló esetet tudok, amit mások mondatk el. Nem hinnék hogy sok ember volna ebben a mi szép fővárosunkban, aki szerencsésen börtör járt volna már. Hacsak nem jó barátja a kocsmárosoknak. Sok esetet tudok azonban már arról is, hogy ezek a „jó barátok“ is megírták a barátságából küldött „külön“ borral.

És mondia meg nekem tisztelt Szerkesztő uram, ha egy külföldi borszakértő érkezik hozzám, melyik szállodába vagy vendéglőbe vihetem én nyugodt lélekkel? Nem egyszer esett meg velem az, hogy kénytelen voltam bevallani, hogy bizony nem garantálhatok egy helyet sem. A Mintapinczehez, vagy a Pinczesteri Tanfolyamhoz kellett utasítanom. Nyilvános helyünk nincs egy sem, amelyet az ember teljes meggyőződéssel, minden utógondolat nélkül ajánlhatna.

A vendéglősök csak árusítják a bort, de nem kritizálják meg a bort; a fogyasztó ellenben félti a gyomrát és egészségét és azért kritizál. Ez a kritika pedig — kevés kivételéktől eltekintve — egyenesen lesújtó.

Szeretném, ha ön, Szerkesztő ur, aki igen sok helyütt megfordul, egyszer velem magának anyoki fáradságot és statisztikát állítana össze azokról a vendéglőkről és kocsmákról, amelyeknek borát a fogyasztók kifigásolják. Ebbe a kimutatásba azonban fel kellene venni azokat a vendéglőket is, amelyeknek barát Ön, mint börtörismerő, lelkiismeretes bevallással szintén nem tartja jól keverteknek vagy nem igazoknak.

Egy valóságos „fekete könyvet“ állíthatna így össze. Azt velem együtt sok ezer, sőt százezer fogyasztó tudja, csak Önök tagadják Sajnós, ezzel a tagadással nem érnek el semmit, mert a fogyasztó gyomra szavaknál sokkal hatalmasabb argumentumokat szolgáltat.

Es most térjünk rá annak a kérdésnek a tárgyalására, ha a fogyasztóközönség semmiképpen sincs megeledve a budapesti vendéglők borával, annak talán — a közönség az oka? Istennem, mi csekélyek a budapesti közönség igényei! Hiszen utjamon tudnám felszámolni a börtörismerőket, így kevesen vannak. Megszik ez a mi közönségünk mindent, amit a gyomra elbir, nem igen válogat, mert nem ért a börtör. De önök ezt a csekély igényt sem tudják kifogástalanul kielégíteni.

Nem tudják kielégíteni, mert főként csak a legolcsóbb, legrosszabb borokat vásárolják és ezeket vagy egyáltalában nem kezelek, vagy hiányosan, sőt többnyire rosszul kezelek. A börtöreléshez javarészköz nem ért és nem is igyekszik

Telefon 144—90.

ELSŐ PILSNERI RÉSZVÉNYSORFŐZŐ, PILSEN.

Alapítottat 1868.

Magyarországi
vezérképviselete

Ifj. Löwy Adolf és Társa

BUDAPEST, VI.,
Andrássy-ut. 50.

Magyarország bármely állomására szállítja az Általa képviselet
első pilsneri részvénytörlet világhírű gyártmány. • •

Vendéglősök és t. érdeklődők sziveskedjenek közvetlenül a fenti céghez fordulni. Vidéki városokban Iserakott és képviseletet létesít.

Réz- és nikkell-

fémbutor

elpusztíthatatlan világírhírű Mannesmann forrasztás-
nélküli aczéscsővékbel

ezt a tudást elsajátítani. Azt tartják, hogy nincs köszönet benne, nincs mellette kellő haszon, hiszen a sőr jól, simán, nagy tömegben fogy, azzal nem kell bajlódni és szépen megtölti a bugyellarist.

Nagyon sok továbbá Önök között a nem ebbe a szakmába való ember. Képzett emberek oly ritka, mint a fehérholó. De valamennyi, aki ezt a mesterséget üzi, rövid idő alatt meg akar gazdagodni és persze olyan eszközökkel is dolgozik, amelyet más foglalkozásában talán röstelt volna alkalmazni. A bor sokat bír el, különösen vizet és ezt a vizet pénzre lehet változtatni. Így dolgozik elég sok budapesti kormáros 50—100 %-ra.

Ne rekrimálnyalj tovább, hanem ejtsék meg módját annak, hogy a vendéglősök egyenesen a termelőktől is vásárolhassanak borokat, tanulják meg a borkezelést (ne engedjék meg, hogy teljesen tudatlan emberek kompromittálják az Önök egész testületét) és őrizték ellen Önök egymás üzemét. Küszöböljék ki azokat az elősdiakat, akik tudatlansággal és hamisításokkal aláássák a vendéglősipar tekintélyét és bizalmát. Végül elégedjenek meg a rendes polgári haszonnal és ne keressenek arányánál a korszakban.

Ha mindez be fog következni, akkor fog csak igazán kitűnni, hogy — nekem volt igazam abban, amit eddig állítottam és szemükre vettem.

*

Közöltük e védekező cikkelyt. Abban igazam van t. kollégáknak, hogy köztünk sok a nem ebbe a szakmába való ember. Azért míg a képesítést el nem nyerhetjük, ez az állapot meg nem változtható.

Vendéglős-képzésünk.

Mint a napilapok is jelentették, a *Magyar Vendéglősök Országos Szövetségének* tanulóügyi szakosztály a *Palkovics* Ede elnöklésével ülést tartott a *Vendéglős-képzés reformját célzó indítvány tárgyában*. Az összel tartott szövetségi gyűlésen ugyanis *Palkovics* Ede indítványozta, hogy a jövőben csak olyan ifjak vegyenek föl *vendéglősnek*, akik a *középiskola négy osztályát elvégezték*. A nagygyűlés elvből hozzájárult az indítványhoz és utasította a szakosztályt, hogy a kérdés tanulmányozza és a legközelebbi nagygyűlésen tegyen jelentést. A mostani értekezleten, amelyre a vidéki ipartársulatok elnökei és a szakiskolák igazgatói voltak meghíva, megjelentek:

Azonkívül vasbutor minden kivételben. — **Hálószobák szanatóriumok berendezéséhez. — Szállodák berendezésére külön speciális ajánlatok.** — Tessék árjegyzéket kérni. Szállodások és vendéglősök kedvező fizetési feltételekben és árendében részesülnek.

Urbán S. L. Budapest, V., kerület, Nádor-utca 17. szám.

tek: *Szeged, Győr, Debreczen, Pécs*, kiküldöttéi és a szakosztály budapesti tagjai közül: *Komner* Ferenc, *Nagy* Sándor dr. ipartársulati ügyész és *Walter* Károly, aki fejtegette az indítvány nagy jelentőségét. A jelen voltak hozzászólása után az indítványt egyhanguan elfogadták. Azt hisszük, nincs Magyarországon a vendéglős ipar fejlesztésére eltervezett vendéglős, szállodás, kormáros, aki *Palkovics* Ede indítványát ne helyeselné. Kérdés azon, hogy vendéglős tanoncul kapunk-e elegendő négy középszályt végzett fiút. Az iskolai év végen éppen a „*Vendéglős Lajka*” hívta fel a szegényebb sorsú középszályi tanulóit arra, hogy négy középiskolát végzett fiaikat adják a szállodási, vendéglős pályára. Ez a pálya ma már megbecsült foglalkozás, különösen a nagyvendéglős ipar terén s jövődelnézőség tekintetében föltötte áll a legelőbb ipari és kereskedelmi szakpályának s az ifjunak mindjárt a pályára lépés kezdetén van tisztas ki jövedelme. Lapunk felhívásának lett is eredménye, de azért a mi közönségünk nagy része még ma is nagyon elfogult a vendéglős pálya iránt. Jéget kell még ezt törni ezen az elfogultságon, a mai szállodás, vendéglős ipar erkölcsi, szellemi és anyagi téren való bemutatásával s annak feltüntetésével, hogy ma akar a latinai, akár a kereskedelmi, akár a más ipari pályán s-kiak később, sokkal nehezebb a boldogulás, mint a vendéglős, szállodás pályán. hi arra való és termelt a vállalkozó fiatal ember. Erre névze példákát is tudnák bemutatni, de arra is, hogy ma már számos főiskereskedelmi iskolát végzett fiatal ember működik a vendéglős ipar terén.

De van a dolognak egy másik oldala is. Ha már kimondják, hogy a *pinceszakiskolába* csak négy középszályt végzett ifjak vehetők fel, akkor ott olyan tanfolyam is kell gondoskodni, akik ez ifjak tovább képzésére is képesek. Nem a vidékről szólnak, de éppen itt Budapesten vendéglős-társaink panszokodnak, hogy a *pinceszifjak* a szakiskolában még jól számolani sem tanulnak meg, idegen nyelvbeli oktatásuk pedig nagyon is hiányos. A budapesti *pinceszakiskola* tanítója most *Walter* Károly, akit már régen léptettek eljegyzetgatóvá, s akinek csak elemi iskolai tanítói oklevele van. Ő tehát egyáltalán nem alkalmas a négy középiskolát végzett vendéglős-tanoncok tovább oktatására. Pedig hogy jó családokból való, négy középszályt végzett ifjakat nyervek a jó mintékereitől, ehhez szükséges, hogy mindenteleiben bizalmat keltsünk *pinceszakiskolánk* iránt, amit úgy érthetünk el, ha kellő szakértelemmel és tudással

rendelkező tanfériakat alkalmazunk ott tanerőkké. Ilyeneknek a fővárosban — hála Istennek elég bővében vagyunk — akik közül a legkiválóbbak is szívesen vállalkoznak a budapesti vendéglős szakiskola tanári állására. Nem önmagukat cizimel dekoráló akarnokok, hanem képzett, tudós férfiak hivatásukent lelkesülő tanerők keltenek oda.

Ki tartozik viselni a borvizsgálati költségeket? E kérdésre a felelet az, hogy marasztalás esetén a hamis bor gyártója, ha pedig a hivatalból megindított vizsgálat nem eredményezi a vádot megbüntetését. — az állami kincstár. Van azonban harmadik eset is, melyről eddig a szabályok nem intézkednek. Ez az hogy ha magánfél feljelentése alapján teljesítették a borvizsgálat, ki kötelezhető a költségek megtérítésére, ha a bor nem bizonyult ugyan hamisnak, de hibásnak? E így a gyanura okot adónak találhatók? E kérdésben a *belügyminiszter* 792—1911. sz. alatt hozott elvi jelentőségű határozata szolgálhat irányadóul, mely a következő eljárás alapján keletkezett: *M. Lajos* feljelentette *L. Jakab* bot hamis bor gyártásának gyanúja alapján, azt állítva, hogy az *L. J.*-kaptól vásárolt bor hamisítottnak tűnik fel. De megjárta vele, mert a borvizsgálat kiderítette, hogy a vásárolt bor valódi bor, minek folytán panaszost az első és második fokú eljárás hatóság 91 K borvizsgálati és eljárásai költség megfizetésére kötelezte. Harmadotok azonban a *belügyminiszter* felmentette *M. Lajost* a költségek megfizetése alól s az eljáró hatóságot utasította, hogy a költségek megtérítését végtet a földmivélségi miniszterter keresse meg, ha indokolás szerint *M. Lajos* azért nem kötelezhető a vizsgálati költségek megtérítésére, mert habár a megvizsgált bor nem is volt hamis, de ceetes és penészes lévén, a feljelentést előt nyelég gyanusnak tünhetett fel s neki a feljelentés megtételére okot adhatott.

Uj szállodák és vendéglők a Tátrában.

A Tátrában lévő vendéglőknek, szállodáknak a mult nyáron 18.600 vendégük volt s ebből külföldi ötezer. Ha a földmivélségi miniszter tátrai furdfejlesztési politikája sikerül, akkor ez a vendéglétszám néhány esztendő múlva megötszöröződik, tiz esztendő multán pedig legalább tizszer annyit, vagyis kétszáz ezer vendég lesz. E terv szerint ugyanis új szállodák, új vendéglők épülnek modern fényvel és

COGNAC CUBA-DUROZIER & C^{IE}
FRANCZIA COGNACGYÁR PROMONTOR.
ALAPITTAOTT 1884.



BORHEGYI F.

borkereskedő

Budapest, V., Gizella-tér 4. (Saját ház)
Pincék: Budafok és V. kerület, Gizella-tér 4. szám alatt.



BORHEGYI BOR

Ajánlja a legjobb: francia és magyar pezsgőket, cognacot és ikoróket gyári áron. Belföldi borait az első hírneves bortermelőktől a legutányosabb áron szolgáltatja — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítenek.

berendezéssel a tátrai fürdőknél, melyeket telephelyeztek és villamos vasutak kötik össze, egyaránt, a turistaházakkal és a közeli városokkal és községekkel. A Tatra minden fürdőhelyét nemcsak nyári, hanem mindenkor kellően téli szórakozási és tartózkodási helyekké alakították át. Hogy minden akadály nélkül keresztülvitessék, a földművelésügyi miniszteriumban nemrég Csiki Imre miniszteri tanácsos vezetésével a kincstári fürdők részére külön ügyosztályt szerveztek, amely ügyosztály legfontosabb feladata a kincstári fürdők s ezenk letesítendő szállodák, vendéglők továbbfejlesztésének megállapítása ez az ellenőrzés lesz különösen akkor, ha a nagyobb fürdők tervbe vett berendezés megvalósul. A berléket ugyanis szigorúan ellenőrzik, hogy betartsák-e a velük kötött a fürdők és szállodák fejlesztésére vonatkozó fontozatokat.

Az állam nem képes nagyobb áldozatokat hozni a tátrai fürdők fejlesztésére, azért, azért határozta el, hogy a nagyobb fürdőket hosszabb időre berendezje. Erre vonatkozólag most folynak komoly tárgyalások. Eddig a legszámbevehetőbb ajánlatot a nagy fürdők bérletére a Ritsch-szállodai konzorcium tette. Valószínűleg ötven-heven évre ez is nyeri el a bérletet s új szállotak és vendéglőket is építtet. Kívánatos volna azonban a szerződésben kikötni, hogy a Ritsch-féle konzorcium szállodáiban, vendéglőiben magyar honos vendéglőket, pincéket s általában magyar személyzetet alkalmazzon elsősorban, ne hogy ezeket kizorítsák hazánkban az idegenek. Az esztendő végeig dönt a földművelésügyi miniszterium *Herkulesfürd, Ránkfürd, Csorbató, Tártralmonicz és Fenylőháza* bérbeadása tárgyában.

A Tatra új korszakának fejlődéséhez az első kezdetet a Csorbató-tártralmonicz villamos vasút építése adta meg, mely még a télen összekötést nyújt Tátraszappalakkal és Tatrafüredre a vasúti állomással új vendéglő rendeznek be nagy éttermmel, hol a turisták olcsó étkezéshöz fognak jutni.

A Tatrában eddig meglévő és ezután letesítendő szállodák és vendéglők nemcsak téli, hanem nyári jövedelmi forrást is fognak ezután képezni, azért kívánatos, hogy a szállók, vendéglők, bérlet, kezelés, magyar vendéglősök nyerjék el. Van mai napig is Budapesten elég vállalkozó vendéglős, aki nyaratán nem csak az országban, hanem a Balkánon is, Boszniában, Horvátországban, Romániában, sőt még a távolbali külföldön is bérrel fürdői vendéglős s ott még a vendégek osztalan meglehetősen vizsgálja ki, másrésztől tisztességét megbecsülést szerez a magyar vendéglős iparnak. Ezeket a derek fürdő vendéglőinket a tátrai fürdők, szállodák és vendéglők nagygyári fejlesztése alkalmól csakugyan nem lehet a számításból kihagyni.

Az országos borvizsgáló bizottság A kereskedelmiügyi miniszter a Budapesten s Kolozsvárott szervezett állandó borvizsgáló szakértő bizottság tagjává az 1912. év tartományra kinevezte: 1. a budapesti állandó borvizsgáló szakértő bizottság: *Jálcis Géza* és *Abelcs Zsigmond* bornyágykereskedőket, *Gundel Janost*, a vendéglősök ipartársulatának diszeinöket, budapesti lakosokat, ifj. *Palugyay Ferenc* és *Schmidt Lóthár* bornyágykereskedőket és *Hubert Henrik* pezsgőgyárost, pozsonyi lakosokat; 2. a kolozsvári állandó borvizsgáló szakértő bizottsághoz: *Bainner Ferenc* dr. kolozsvári lakost, az ottani gazdasági akadémia tanárát, *Nagy Gábor* ottani vendéglős, *Deák József*, *Farkas Samu* kolozsvári lakos, bornyágykereskedő és *Eöry Tivadart*, az „Erdélyi Pincegyesület” titkárá.

A vendéglők jövőnd konyhája.

Aki csak ezelőtt félszázaddal látta városi, különösen fővárosi vendéglőkön konyhát s most ismét b tekintene azokba, bizony nagyot csodálkoznak. Boldogult magyarjaink nem tudnak megmagyarázni, hogy a sokféle alaku főző, sőt eszköznek miféle hivatása van. Ha a jövőbe tekintünk a vendéglők, szállodák konyháiban meg nagyobb változások tárulnak elénk. A vendéglők jövő konyháiban nem lesz fa, nem lesz szén s így nem lesz a fűtésről járó tisztáltság sem. A jövő konyhája a villamos konyha, melyben a szakács, szakácsnő akár fehér kötőjében is véghez a főzés, sütés művészetét. Hogy még nem következett be a vendéglői villamos konyhák korszaka, annak az az oka, hogy az áramfejlesztés drágasága nem áll arányban a villamos-konyhatól várható kényelemmel. *Fürst Artur* berlini író „Wunder um uns” című most megjelent könyvében megemlékezik a jövőnd villamos konyháról is. A vendéglők jövő konyháiban hirtelen nem lesz szénnek és koromnak. Ezt is szemmel látták, csakugyan nem a konyahelyen, vagy mindenesz szolga a tüzet, mint mostani kollégája, hanem a fűtő, aki a villamoság központi telepén végzi azt a dolgot. Az égő szén villamos energiává válna, ragyogó sodrony huzalok át jut a vendéglő konyhájára, ahol azután a szakács rendelkezésére állna, tisztesszerűtlen hőfokot fejte ki — sőt és fűz. Teát, kávét akár még a fehér teátriken is lehet készíteni a villamos-fűzőn. A vendéglők konyhái mellett lesznek a villamos melegítők. Ezek az étetek melegén tartására szolgálnak majdan, de forralásra, főzésre nem alkalmasak. A villamos gyorsfűtő majd közvetlenül a vízvezeték kapcsára alkalmazzák, mely kinyitva azonnal és állandón osztja a forró vizet. A működésbe csapjának kinyitásával ugyanis miközben így majd az áram is, viszont annak elzárása az áramot. A tojásfőzőség is praktikus nyilván vár a villamoság

terén. Az egyik például órszeren készítenek, mely akkor jön működésbe, mikor mutatóját annyi percze igazítjuk, ahány percig a tojást főzni akarjuk. Mikor eléri a kívánt perczet hangos csövel getéssel jelzi, azután ismét visszater mozdatlan állapotába.

A jövő vendéglőének konyhájában nem kell tésztaft gyumi, nyujtalan metélni, baromfit, a alaczt isztítani, lust felvinni, apronni stb. stb. Mivel ezt a villamoság végzi. A szakács, szakácsnő csak a vegyítést végzi és a villamosok által mozgott, hajtott konyhaszervezőket igazítja be a kellő működésbe.

Ilyen forma lesz majd a vendéglők jövőnd konyhája s bizonyára képeye megebb s kevesebb dolguk lesz benne a jövő szakácsnőinek, akik azonban akkor is alig elégszenek meg kevesebb fizetéssel.

Vendéglői ital a kávéházakban. Szabályrendelt tilja Budapesten, h gy a kávéházakban vendéglői megleteket szolgáltatjan ki, ennek diczára néhány kisebb-kébb felérésben vendégőve alakított üzletét is jó pénzért szolgálta ki a vendéglős étetek. A főváros tanácsa most újból erendelte, hogy a jövőben kávéházakban nem szabad vendéglői italt kiszolgálni és utasította a kerületi előjáróságokat, hogy e tekintetben szigorúan ellenőrizzék a kávéházakat.

A vendéglős ipar és a zöldségtermelés.

A minapában az egyik lap felhatalálta azt a hírt, hogy a budapesti vendéglősök és korcsárosok kartellba álltak s felmelelték az összes asztali főzések árait. Akkor a „Budapesti Hírlap” tudóstója felkereste *Glick Frigyes*t, a „Budapesti Szállodások, Vendéglősök és Korcsárosok Ipartársulatának” elnökét s megkérdezte tőle, hogy mi igaz ebből a hírből. *Glick Frigyes* kijelentette, hogy az ő elnöklete alatti ipartársulat tagjai semmiféle kartell nem kötöttek s nem is kötnek a vendéglősönösg ellen, ami különben azt illeti, hogy egyes vendéglősök és korcsárosok felmelelték a főzések árait, azt nagyon természetesen tartja. A zöldség ára Budapesten az utóbbi időben hallatlanul megrágtat s a hus árával versenyez. Ennek oka az, h gy a Budapest környékebből zödségtermelés teljesen a bolgár kertészek foglalták le magoknak, akik azután a piacdon megrágtatán diktálják az árakat. Kivált a hajózás megszűntével vidéki zödségtermelő helyekről állig érkezik zöldségféle Budapestre s ami érkezik, az is a közvetítő kereskedelem, a kofák kezébe kerül, akik aztán szintén megrágtatán adják azt el a fogyasztóközönségnek. Ezért kénytelenek azután a vendéglősök is drágábbban adni

SALVATOR

a kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás, vese- és halhólyagbajknál, köszvényéln, czukorbetegségnél, vörhenyéln, emésztési és lélegzési szervek hurutjánál kitűnő hatású.

SCHULTE'S ÁGOST Sznye-Lipcei Salvator forrás-Vállalat, Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

NAGY IGNÁCZ

■ pinczefelszerelési cikkek üzlete ■
Budapest, VII., Károly-körút 9.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát mindennemű **pinczefelszerelési cikkekben** egymint: borszivattyúk, gummicsovék, rézosapok, palaczkdugaszók és kupakolók kisebb és nagyobb hollandi és asbest szűrőkészülékek, boros palaczkok, parafagudaszok, továbbá különféle rendszerű borsajtók, szőlőzúzó, erjesztőtölcsérek, faedények, permetezők raffiában stb., stb.

Saját palaczkkupakgyár
Nagy és Watzke
Pinggau.

ma már a főzelék adagokat is, melyek pedig az étkek közt a legnagyobb napi mennyiséget teszik ki.

Ülők Frigyes ipártársulatunk érdemes elnöke még egybei is mondott ez alkalomból, ami érdekelheti Budapestnek nemcsak vendéglobeli, hanem összes fogyasztó közönségét és családjait. Nevezetesen, hogy 5 már évek óta fáradozik azon, hogy Budapest környékén hatalmas zöldségtermesztő telepet létesítsenek, még pedig város-hatóságilag, vagy a legnagyobb fogysz. tök bevonásával, melyek azután olcsó áron ellátnák az egész főváros zöldség-szükségletét, ami természetesen az összes élmei cikkek árát is tetemesen leszállítaná.

Ugy értesülünk, hogy nagyérdemű elnökünk, **Glück** Frigyes eszméjének megvalósításával komolyan foglalkoznak a város-házán is s nem valószínű, hogy a tavasszal már új hatalmas zöldségtelepek virulnak Budapest körül. Elheez csak pénzbeli befektetés kell, ami busában meghozza kamatait. Zöldségtelepek alkalmas területéi a fővárosnak is vannak, de nem hihető, hogy gróf **Károlyi** László is elzárkózik az elől, hogy megvegyi többi területeiből e célból jutanyos áron ne engedné át nagyobb területű bérleteket

A Genfi Szövetség bálja.

A Royal-szálloda nagytermében ma féltizenegy órakor kezdődött meg a Genfi-Szövetség magyarországi egyesületének táncmulatsága. A nagyszámu közönség a rendezőség agilis tevékenységét szép eredménye honoralta, mert a bál minden tekintetben fényesen sikerült. Megjelentek a mulatságon.

Asszonyok: Burger Károlyné, Benedek Raafelné, Kommer Ferenczné, Mitrovicz Adolfné, Haas Imréné, Haas Sándorné, Varga Istvánné, Löbner Mátyásné, Kutassy Lajosné, Kurch Jánosné, Koch Gusztávné, Beer Lászlóné, Grosz Józsefné, Bakos Gyuláné, Cseke Lajosné, Haas Árpádné, Steingarter Jánosné, Wirt Ferencné, Langhans Agostonné, Lippner Gusztávné, Schlögl Frigyesné, Prüger Frigyesné, Peterlongo Józsefné, Sebeo Tiborné, Nagy Gyuláné, Czifrák Antalné, Székárosy Józsefné, Umann Lászlóné, Winkler Istvánné, Csattay Pálné, Burghardt Pálné, Paukovits Eodrné, Stéger Tamásné, Keresztési Jánosné, Schráhan Ferencné, Schuster Eréné, Kovalskik Sándorné, Wojacek Vilmosné, Horváth Istvánné, Schönberger Nándorné, Paraker Istvánné, Hauber Lászlóné, Balázs Józsefné.

Lányok: Gódölley testvérek, Kovács

Iréнке, Bayer Karolin, Stiff Annus, Andert testvérek, Arany Emma, Almássy Juliska, Blánar Vilma, Bagi Ilonka, Bödor Teréz, Bener Brizike, Burger Testvérek, Bahmann Karolin, Blumenthal Ilonka, Balog Erzsi, Boroszkai Mariska, Babos Erzsi, ke, Borlovitz Margit, Buskey Ilonka, Batés Ilonka, Malla Mariska, Brichter Annuska, Bella-Gaste Irénke, Benkő Paula-Braun testvérek, Bilán Teresz, Cziger Vilma, Cseh testvérek, Csik Katicza, Domonkos testvérek, Daniska Anna, Einoder Karolin, Ecker Margit, Fodor Katicza, Finta testvérek, Feigl Irma, Fűsi Margit, Flösel Minjska, Farkas Mariska, Fleischer Margit, Fressz Terus, Friedmann Katicza, Fischer Annuska, Farkas Elza, Fild Margit, Fliegense Gizella, Fejes Julius, Farkas Ilonka, Galambos testvérek, Galbier Rózika, Grossmann Bözsike, Glüttern testvérek, Galambos Irénke, Gips Ilonka, Gros Erzsike, Genszur Mariska, Hiffer Mariska, Haraszly Gizella, Heidinger Emma, Horvát Annus, Haas Terzike, Hubig Terus, Heber Erzsike, Mátyás Matild, Hallosik Annus, H. Ilász Rózika, Holub Ilonka, Herman Erzsike, Gövzsi testvérek, Horvát Stefánia, Herr Stefike, Hayas Ilonka, Janicsár testvérek, Jupiter Luiza, Hartmann Annuská, Nagy Gizella, Német Terus, Mantsh Teruska és Mariska, Ország Ilonka, Petánovits Paula, Pusch testvérek, Pajtás Ilonka, Mézaros Sziszike, Fodor Ilonka, Iuts Mizike, Anderlik Ilonka, Eisenberger Rózika, Czupes Manczi, Jón Irma (Nagyvimbály), Bukai Mariska, Schönberger Katicza, Arany Erna, Szabó Irma, Kirschner Ella, Gáll Mariska és Vilma, Bors Juliska és Jolán, Ott Lenke, Kovalskik Mariska.

Társas reggelik.

Márczius 1-én **Freireisz** István éttermében VIII., József-körút 56.
Március 8-án. Bálutáni napon nem tartatik reggeli.
Március 15-iken **Wrabetz** Gusztáv éttermében, „Exolisor” Szálloda, Rákóczi út 72.
Március 22-iken **Oldh** Györgys és Mihály éttermében „Gambirinus” sírőrnak VII. Erzsébet körút 27.

Löwenstein M. utóda Horváth Nándor cs. és kir. udvari szállító (IV., Vámház-körút 4. Telefon 11—24. *Evtizedek óta az ország legnagyobb szállodának, vendéglőinek és kávéházainak állandó szállítója.* Fióküzlet: IV., Tűr István-utca 7. Telefon 11—48.)

„Jó barátok” összejövetelei:

Február 28-ikán: **Palay** Gyula vendég-lőjében VIII., Baross-utca 6.

KÜLÖNFÉLÉK.

Eljegyzés. **Laza** László székesfővárosi adóhivatali tiszt eljegyezte **Nika** Károly fővárosi vendéglős kartársunk és neje bájos szép leányát **Nika** Karolina kisasszonyt. A tiszta szerelemből kötendő frigyet legyen Isten áldása.

Hymen. **Malosik A. Nándor**, **Malosik Antal** ipártársulatunk örökös diszalelnökének és kedves nejének fia, a Keresk. Bank pénztárosa, eljegyezte **Malosik** Bözsikét öz. **Malosik** Józsefné feltűnő szépségű leányát. Isten áldása legyen a kötendő frigyen!

Ésküvők. **Blaschka** János fővárosi vendéglős, **Blaschka** István a „Kék palaczk” vendéglős épület tulajdonosának és kedves nejének fia folyó hó 27-ikén délután 5 órakor vezeti oltárhoz az erzsébetvárosi plébánia templomban **Schumicky** Liliék, **Schumicky V.** fővárosi vendéglős kartársunk és neje szépműveltségű bájos leányát. — **Leyrer** Géza fővárosi vendéglős kartársunk **Leyrer** Károly ismertevű vendéglős kartársunk testvéröccsése folyó hó 24-ikén délután 3 órakor esküszik örök hűséget a ferenczvárosi plébánia templomban **Schöner** Jolán kisasszonygyak **Schöner** Lipót és neje bájos szép leányának. A boldog menyasszony testvér-huga **Leyrer** Károlyné urnének, meg a boldog vőlegény pedig öccse **Leyrer** Károly kartársunknak. A tiszta szerelemből kötendő frigyetek áldja meg az Isten.

Vendéglő átvelekek. Budapestén a Népszínház-utca 32 szám alatt levő Szabó Ferencz-féle vendéglőt márczius 1-jével veszi át **Leyrer** Géza fővárosi törekvő fiatal kartársunk **Leyrer** Káry vendéglős és háztulajdonos testvéröccsése. — **iff**, **Mirth** András vendéglős kartársunk folyó évi május 1-re kiberele a Rökk-Szilárd utca 10 szám alatt levő vendéglős helyiséget, melyet igen izletesen fog berendezni. Mindkét kartársunknak sok szerencsét kívánunk.

Gyasz **iff**, **Mirth** András budapesti vendéglős kartársunkat és kedves nejét nagy családi veszteség érte kedves **Bandi** fiuknak folyó hó 12-én történt elhunytával. Temetése folyó hó 14-én nagy részvét mellett ment végbe, melyen részt vettek a **Mirth**-család nagy kiterjedésű rokoni, a megboldogult keresztatyja **Baldau** Mátyás és igen sokan. Béke lengjen porai felett!



TOKAJI BORTERMELŐK TÁRSASÁGA R. TOKAJ

ELNÖK: WINDISCH-GRAETZ LAJOS HERCZEG.

Gyógyasznu, szamorodni és asztali borai felülmulhatatlanok, Kapható mindenütt. Arjegyzőket kívánatra ingyen küld.

Központi iroda:

Budapest, VI. ker., Teréz-körút 25. sz.



Leyrer Károly vendéglője. Leyrer Károly vendéglője, a „Budapesti szállodások, vendéglők és korcsmárosok ipartársulata” közbeszűlésében álló tagja, aki korábban a Király-utcai régi „Blaue Flasche” vendéglőjéül volt, mint lapirtársunk, a „M. Vend. és Kávéipari” írja megvárosolta a Wesselényi-utca 57. sz. házat, saját kezébe véve egyuttal a házban levő vendéglőt. Leyrer Károly nem kimélve az anyagi áldozatokat, a vendéglő összes helyiségét teljesen átépítette, nagy költséggel egészen új és modern berendezéssel látta el, úgy hogy szolid, izléses és praktikus voltánál fogva valóságos speciálitás vendéglőik sorában. Az egész vendéglő egy nagy helyiségből áll, finommivű falburkolatokkal, stilszerű székekkel, gyönyörű iverfestésű ablakokkal és bár látszik, hogy minden a legegyszerűbb igények számára készült. egészen mégis olyan, hogy a választékosabb vendégek óhajait is képes mindenben kielégíteni. A nyár folyamán a tulajdonos üzletét nagy és pompás kerthelyiséggel fogja bővíteni, úgy hogy Leyrer Károly vendéglője, mely kitűnő konyhájáról és kiváló minőségű borairól már régóta igen jó hírnévnek örvend, bizonyára népszerű és kedvelt találkozóhelye lesz a székesfőváros intelligens polgári társadalmának, melynek szempontjából a vendéglő valósággal házgópillér lesz. Iparunk szempontjából is nyereséges ezen új vendéglő, mert vendégeink áldozatkészségének és így iparunk fejlődésének szép és beszédes bizonyítéka. **Leyrer Károly** kártyárukj új vállalatára lapunk legközelebbi számában részletesebben kiterjeszkedünk.

A Margitsziget bérbeadása. A napilapok ismét arról adnak hírt, hogy a Budapest székesfőváros tulajdonát képező Margitszigetet a fővárosi közmunkák tanácsa összes vendéglőivel, fürdőivel, szállóival, épületeivel, szőlővel, egész terjedelmében ötven esztendőre bérbe adja egy külföldi tekintélyes pénzszoportnak nevezetesen a francia **Ritz-cégnek** és az azzal egyesült hírneves svájci **Spallinger** svájci szálloda-alapító cégnek. A két cég a Margitszigetet világhírűvé alakítaná át jatekbank nélkül. Ha csakugyan komoly a dolog, a fővárosnak arra is ki kellene terjeszkedni, hogy a nagybérlők üzemükben magyar honos vendéglősöket, pinczereket, szóval elsősorban magyar honos személyzetet alkalmazzanak. Megjegyezzük, hogy a francia **Sputz-** és a svájci **Spallinger** cég folytat tárgyalásokat a földmívelési miniszterrel a tatrai állami fürdők bérbevételeire is.

Kitiltás a „Vigadó”-ból. A székesfővárosi „Vigadó”-hoz s különösen nagyszerűhez felszáradnál már nagyobb idő óta sok kegyeletlen emlék fűzi a budapesti közönséget. Sok szép hazafias ünnepségnék voltak tanúi a Vigadó falai, melyek közül kimagaslottak a március 15-iki országos jellegű ünnepek. Itt tartották hosszú ideig a legszebb, leglátogatottabb uri és polgári bálakat is. Itt jelent meg először I. Ferenc József urakodói is nagyméltó hitvesével, Erzsébettel magyar bálon. Legutóbb a főváros szociáldemokratái szokták lefoglalni maguk részére a Vigadó nagyertermét, hogy ott leposzkondirozzanak minden, ami magyar nemzeti érzés és gondolat. Nagyok helyesen tette tehát a főváros tanácsa, hogy a legutóbb tartott gyűlésén úgy döntött, hogy a Vigadó nagyertermét többé politikai célokra nem engedni át. A Justh-párttal egyesült szociáldemokratáknak már nem engednie meg a tanács, hogy a Vigadóban népgyűlést tartson.

Dobozban város a vendéglői pinczereknél mellett. Dobozban város legutóbbi közgyűlésén — mint lapunknak írják — nagy vita támadt az ottani vendéglős és kávéipari számára készített szabályrendelet körül. Dobozban város főkapitánya kijelentette, hogy határozatlan kívánja, hogy szociális, megélhetési szempontból a vendéglőkben női pinczerek is alkalmazhatassanak. Ez ellen a közgyűlésnek vendéglős tagjai már erkölcsi szempontból is meg határozottabban tiltakoztak, hivatkozva arra is, hogy a női pinczerek megélhetését nagyon megnehezítenék. Dobozban város tanácsa még is úgy határozott, hogy a vendéglőkben női pinczerek alkalmazhatók. Ezt a határozatot a vendéglősök appellálták meg. Mindenesetre furcsa kis — komédia.

Üzlet-átvétel. Ifj. **Róbel** Ferenc vendéglős kártyárukj átvette Budán az Attila-utca 8. (Pauer-ú. 3.) alatt levő volt **Fukatsche** vendéglőt. Üdvözöljük!

Császárfürdő Budapest. Nyári és téli gyógyhely az Irgalmasrend kezelése alatt. Kénes hővízi gyógyforrása páratlanok. Ezek a források bőségesen táplálják vizükkel az intézet valamennyi fürdőjét ugymint a **kőfürdőt** és **népfürdőt** az egyes- és közös külön női- és férfi-szájfürdőt (iszapborogatókat, márványújt, porcellán- és kőfürdőt, valamint török- és hongyarkúti-fürdőt, továbbá a **hálóg-, szénsavas- és villamosfürdőt**. Ezekből a dus gyógyforrásokból kapja vizét a **continenen egyedül álló női- és a férfi-uszoda** is. A Császárfürdő kiváló gyógyító ereje nemcsak csuszos bántalmak és ideggyógytalon ellen, hanem sok más betegségnél is általános elismert. Ivókurája kitűnő gyógyhatású hurutos légzőszerveknél és altesti bántalmaknál. Lakoszoiból kényelmese; berendezésük a különböző igényekhez van szabva. Jutányos árak. Minden tekintetben szoliditás. Úgyos és zeneid nincsen. Prospektust ingyen és nérmelve küld az **Igazgatóság**.

Óvakodás sohasem árthat:
Legyen tél, vagy forró nyár,
Ha félted az egészséged
„Ilona artézi vizet” igyál.

NYILT-TÉR.

MATTONI-FÉLÉ
GISSHÜBLER
természetes
égyvényes
SAVANYUVÍZ

Bor. 36 hektóliter zöld fehér fajhor eladó. Ár: 48 korona. **Wagner Konrádnál** Csengőd. (Pest-megye.)

Bor.

120 hl nemes **kadarka bor** 1911. évi termés fejte 44 koronáért 5 hl kisüsti törkőly pálinka 150 koronáért hetkjő eladó **özvegy** Schön Józsefnél Kiskunhalas.

Nagy üzlethelyiség
mely különösen vendéglőnek igen alkalmas a Rákóczi-út közvetlen közelében, a Hungária gözfürdővel szemben, VII, Nyár-utca 10. szám alatt május hó **elsejére kiadó.**

Eladó, esetleg bérbeadó vendéglő.

Postszentlőrinczen Bercsényi-út 40 szám alatt egy újonnan épített ház, a melyben vendéglő, 6 szoba, 4 konyha, 3 kamra és két zárt veranda van szabad kézből, előnyös feltételek mellett eladó esetleg bérbeadó.

Bővebbet a „Selmeczi Népbankban Selmeczbanán”.

Valódi 56 vonalas törkőly pálinka

400 liter saját főzésű eladó. Vevők főpostafiók 146 alatt tudakozódhatnak.

Bérbeadó étterem!

Nagyvárad legfőbb helyén, a Rákóczi-úton levő és országosan ismert jóhírű **„Bazár”-vendéglő** 500 vendégre átépített pompás helyiségei, ugyszintén a hozzatartozó 3000 m² m. fenyeves park 1912 évi január 1-től bérbeadó.

A bérlemény területén van a színház és 60 szobás „Pensio”. Értekezletre a tulajdonossal: **Váizlovich Emille,** Rákóczi-út 5.

Eladó ó-bor.

130 hektó legjobb minőségű ó-bor mérsékelt áron eladó.

Stelzer Jancz
Nefejefts-ú. 5.

BEITZ JÁNOS

műszertartályos dákozó billárdgögyő



Róktáron tartok Caram-ból és forított billardokat, márványasztal, „Thonet” széket, eszillókat és mindenféle keráziát berendezéseket.

BUDAPEST,
VI. Akácfa-ú. 56.
TELEFON 81—90.

Bérbeadó szálloda.

A Balaton legszebb pontján Fonyód fürdőtelepen, egy igen jó forgalmu 20 szobás **szálloda Restauráció** italmérési joggal előnyös feltételek mellett bérbe adandó. — Bővebb felvilágosítást ad Horánszy-utca 8. szám alatt a házfelügyelő.

Mintapinczéből

nagyból készlet 1910-es fehér asztali bor eladó. Érdeklődni lehet: **Budapest, I. Atos-út 8. sz. I. em l. ajtó** alatt. Szóbeli felvilágosítás este 7—8 óra között.

Sonkát,

karajt, kolbászt, füstöltet és friss zsirot a legjutányosabban szállít **Kürti Imre,** **Kötegyán.** (Bihar megye.)

Losoncz r.-t. város polgármesteri hivatalától.

1028—912. szám.

Árverési hirdetmény.

A Losoncz város községi tulajdonát képező két emeletes

Vigadó-városi szállót

összes tartozékaival s a temető alatti nagy pinocéval együtt a képviselőtestület 27—912. kgy. számú véghatározata alapján **nyilvános árverés alá bocsátom.**

A város középontján, a Kubinyi-téren 1157 □ ölnyi területen fekvő, **16 vendégszobával, téli és nyári éttermekkel, kávéház és játékszobákkal, nagy táncsteremmel és megfelelő mellék-helyiségekkel** bíró ezen városi ngatlan kikiáltási ára a becsli-bizottság javaslata alapján 305 380 koronában állapítatik meg.

A nyilvános szóbeli árverés megtartására határnapul 1912. évi február hó 27-ik napjának délutáni 3 óráját a város-ház tanástermében tűzöm ki és felhivom venni szándékozókat, hogy ezen határidőben megkezdendő nyilvános szóbeli árverést megelőzőleg bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át vagyis 30.500 koronát készpénzben, vagy tőzsdelleg jegyzett és óvadékképes értékpapirokban kezeimhez tegyék le.

A kiárverelt vételár fele része az árverést követő 8 nap a att, másik fele része pedig a törvényhatósági bizottságnak az árverést jóváhagyó véghatározatát tudató végzés vételétől számított 8 nap alatt a városi pénztárba készpénzben befizetendő.

Az eladott ingatlan 1912. évi augusztus hó 1-ével száll a vevő birtokába, mely időtől húzza annak hasznait, de viseli annak terheit.

Egyéb feltételekről a polgármesteri hivatalban szereshető közelebbi felvilágosítás.

Losoncz, 1912. január hó 31-én.

Wagner Sándor, kir. tan. polgármester

Kis-kun-halás r. t. város polgármesterétől.

1406—1912. sz.

Hirdetmény.

Kiskunhalas város közönsége tulajdonát képező városi

nagy vendéglő és szálloda bérbeadása

tárgyában a **nyilvános szóbeli árverés** f. évi március hó 14-én d. u. 2 órakor tartatik meg a tanácsjegyzői hivatalban, hova érdeklődők ezennel meghívatnak.

A bérlet 1912. évi október hó 1-én veszi kezdetét és 1918. évi szeptember hó 30-ik napján végződik.

A kikiáltási ár 6373 K, 32 fillér.

Az esetleges írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdéseig nyújthatók be.

Egyéb feltételek **Molnár Mihály** tanácsjegyző, gazdasági előadónál a hivatalos órák alatt tudhatók meg.

Kiskunhalas, 1912. febr. 17-én.

A polgármesteri hivatal.

Nyiregyháza r. t. város Polgármesteri hivatalától.

K:2287/1912.

Pályázati hirdetés fürdői vendéglői üzletre.

Nyiregyháza város pályázatot hirdet az ujonnan felépített.

Sóstó-fürdő vendéglő

üzletének bérbeadására

A Sóstó-fürdő a várostól 5 kilométer távolságra tölgyerdőben fekszik, a várossal villamos vasut köti össze.

A vendéglő üzlethez három épületben 34 vendégszoba tartozik. A fürdőt a város házikezelésben tartja.

Az ajánlatokat 1000 korona bánatpénz előzetes letétele mellett a folyó 1912. évi március hó 4-én délelőtt 10 óráig kell benyújtani a város polgármesteréhez.

A bérlet idő 1912. évi május hó 1-től 10 (Tíz) évre terjed. A részletes feltételek a polgármesteri hivaltaltól díjtalanul megkaphatók.

Nyiregyházán, 1912. február hó 8-án.

Majerszky Béla

kir. tanácsos, polgármester.

A Mátyásföldi nagyvendéglő

1912. évi április 1-től 1 vagy több évre bérbeadandó.

Van 2 nagy étterem, 1 nagy táncsterem, 1 kaszinó és a helyiség előtt elvonuló nagy terras és egyéb mellékhelyiségek. Az első emeleten 23 vendégszoba. A vendéglő előtt elterülő parkrészlet. Kuglizó. Mindenütt villanyvilágítás és vízvezeték. Részletesebb felvilágosítást a Mátyásföldi nyaralótulajdonosok egyesületének titkára nyújt a délutáni órákban. **Mátyásföld**, Szilágyi Mihály-utca 9. szám alatt.

Eladó szálloda.

Negyvenezer lakossal bíró megyeszékhelyi városban, Nyíregyházán a város főutcájában, a mai korak megfelelőleg épített szálloda és vendéglő 14 vendégszobával és egy hold nagyságú két utcára nyíló kerttel, melynek, melynek egész területén szepes be van fásítva és nyári mulatóhelyek van berendezve, külön álló fastitot és bokrosított fülkékben vannak az asztalok egymástól elkülönítve és villanyvilágítással van az egész mulatókérthelyiség is berendezve, a kertben van nyári és teli tekepálya villanyvilágítással, nagy veranda melyben táncmulatókat szoktak tartani, teljes berendezéssel azonnal eladó.

Az eladásra nézve bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos, Juras Lajos, aki ezen az utaztat 25 év óta vezet és most nyugalmra vonuláson vett legkedvezőbb feltételek mellett örök áron eladom. **Juras Lajos** „Boeska”-szálloda tulajdonosa Nyíregyházán.

Szálloda és vendéglő bérbeadás.

Balatonkeresztúr fürdőtelepen, a balatoni fürdők egyik legforgalmasabb helyén, közel az ottani két vasúti állomáshoz, a 40 szobából álló modern berendezésű fürdőszálloda és vendéglő esetleg a fürdőházzal együtt a nyári igényre több évre bérbeadó. Érdeklődők forduljanak bővebb felvilágosításért **dr. Szigethy Károly** fürdő-tulajdonoshoz Nagykanizsára.

Bérbeadó fürdővendéglő.

A Bikszadi gyógyfürdőben a **kisvendéglő** március hó 1-ével **kiadó**, italmérsi joggal. Két szoba, konyha, kamra, teli, nyári vendéglőhelyiség, istálló, kocsiszín és udvarral.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Bikszadi Gyógyfürdő Igazgatósága Bikszad (Szatmármegye), hova ajánlatok küldendők.

Bérbeadó esetleg eladó szálloda

Rimaszombat városban a vármegye székháza, kir. törvényszék, kir. járásbírószék, postaépület törszomszédságában lévő, egyemeletes, 7 vendégszobával, teli- és nyári étteremmel, kaveházzal bíró

„Tompai szálloda“

1912. évi október hó 1-től bérbeadó. Feltételek megtekinthetők **Kertész** Lajos törvényhatósági tagy, kir. állatorvosnál **Rimaszombat**.

SZULTÁNFORRÁS

A húgyhajtó és húgysavoldó vizek királya, bőr- és dús lithion-tartalmú ásványvíz.

Kutkezelőség Eperjes. Megrendelhető a Magyar Ásványvíz forralmi és kivitel társaságnál, Budapest. I. Szabadjár-út 16. Telefon 162-84

Seifert Henrik és Fia

cs. és kir. udvari tekeasztalgár. Császári és királyi szabad-jegyzéknyomár. Budapest, VII., Dob-utca 90. sz. Arzjegyzékek vidékre ingyen és bérmentve.

HIRMAN FERENCZ

rezárú-gyára

Budapest, VII., Csányi-utca 7. sz.

Készít gőz-, víz- és légszivattyúkat, szilikon rezárúkat. Bőr-, és sőr-szivattyúkat, sőr kimerő-készleteket legnyomással, valamint mindennemű rezácapakat, fémlairati táblákat és részulyokat. — Alapított 1880-ban. — Az 1896. ezredelés ország. kiállításán az állami ezüst-éremmel kitüntetve.

TELEFON: 29-03.



Magyarország legkedveltebb élcslapja.

Megjelen minden vasárnap. Egyes szám 15 krajczár.

Előfizetési ár: Egész évre 6 frt

Pél évre 3 frt

Negyed évre 1 frt 50 kr

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, VIII. ker., Rökk Szilárd-utca 4.

Temesvári Polgári Sörfőzde Részv.-Társaság Temesvárott.

Hazánk legnagyobb vidéki sörfőzdeje tisztelettel ajánlja a legfinomabb világos söröket pótló dupla korona sörét, azonkívül kitűnő minőségű márciusi, udvari, dupla márciusi bajor, stb. sörét. Különlegesség: Corvin-sör. (Corvin védjeggyel.)

Árjegyzékkel szívesen szolgál a vállalat. Budapesti főraktár: IX., Gyep-utca 58.

Borral legjobb a valódi **KRONDORFI** savanyúvíz-fröcscs.

Najman József hentes-mester Budapest, VIII., Német-utca 21. sz. Szállít vendéglősök, kovácsok, kocsmárosok stb. részére a legjobb minőségű virstilket. Kolbászokat napi áron. Megrendelések pontosan teljesítettek.

Andrényi Kálmán Sec utódai

Hagyományos francia módszer. Kapható minden fűszerkereskedésben, kávéházban, vendéglőben.

Pinczerek figyelmébe!

Fő- és fűzépinczerek, külön oldalszabterák (papirrespenzi vagy pinczertaska (apró- és zúrt száma) van szükségük, a melynek feleke nincs többé külön beillesztve, hanem a felsőszersz aljával egy garabóli készült — a legújításosabb árak mellett szerethetik be.

Árak 8-tól 12 koronáig.

Molár Vilmos kesztyű- és sérvtökötgyárosnál. Budapest, VII., Károly-körút 28. szám. (Központi városház.)

Gumai- és hálhőg-különlegességek tucatárát 2, 3, 4, 5 és 6 sort. Nagy rakta a legvalóbb gyártmányú gőrcsör, gumihernyők, sűrűkötők, szuszpenziós gumók és a legkülönlegesebb betételőző cizkékben.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja. 1908. ST. LOUIS GRAND PRIZ.

Külföldi utazáson kincsen mindenütt Szt.-Lukácsfürdői KRISTÁLY-ÁSVÁNYVIZET!

A KRISTÁLY

forrás szénsavval telített ásványvíze hasznos ital évtizedek óta és emésztés nehézségéknél. A legtisztább és legkedvezősebb asztali és borvíz. — Hathatos szomszajillat. — Vidékre és külföldre fuvarjarmítás szállít. — Vidékre árjegyzést. — Szénsavtelítés nélküli töltés is rendelkezhető, mely hasonló egyháza folyton pótolja a francia Evian és St. Galmier vizeket.

Szt. Lukácsfürdő Kútállalat Budán.

A városligeti gyógyforrás

szénsavval telítetett kellemes ízű

ILONA artézi ásványvíze

legyen mindennapi italod. Telefon 50—72. Megrendelési cím: Artézia r.-t., Budapest, VII. ker., Egressy-ut 20/c. Telefon 50—72.

Szegő Lóthár

uri divatárak, fehérnemű különlegességek és angol kalapok nagy rakára

Budapest, VIII., József-körút 21.

Kelengyerendeléshez szívesen küldök árajánlatot minőség és színintákkal felszerelve.



ANIMO



MURAKÖZI
PEZSGÖGYÁR
RÉSZV.-TÁRS.
CSÁKORTNYA.

HOTEL

EXCELSIOR
SZÁLLODA

Budapesten, VII., Rákóczi-ut 72. A főváros legújabb és legmodernebb szállodája. Villamos összeköttetés a főváros minden részéről. A pályaudvarok közelében. Szobák naponta 5 koronától kaphatók. Telefonközpont 140—72. Aczél Miksa, tulajdonos.



Nagyforgalmu vendéglő

kávéház, szállodával és kaszinóval egybekötve **örök-áron eladó, esetleg bérbeadó.** Bővebbet a tulajdonosnál, ki felvilágosítással szolgál: **Kohn József, Zirc.** (Veszprém megye)

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐ
BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNY VIZ

BAKTERIUMMENTES természetes ásványvíz
ÖDIT-GYÓGYÍT. KAPHATÓ MINDENÜTT.
Budapesti főraktár: Eötvös-utca 44. Telefon 86-53.

LITCKE L.

pezsgőborgyár-telepe PÉCS.
Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3.



Frigyes főherceg öz császári és királyi fensége, Salvator Lipót ö cs. és kir. fensége és „Nemzstközi Hálókosci” és „Európai Express Vonat-társaság” szállítója.



PEZSGÓFAJOK:

„SPORT GRAND VIN SEC”, „CASINO EXTRA SEC”, „FORENLAND” (savanykás), „BRITANIA EXTRA DRY” (cukor nélk)



Iparsó

fyagylalt, jegenkávó, hidegkésztmények előállításánál a jég szállítására valamint hűtőkészülékekhez, Minden felvilágosítást és értesítést szóbeli vagy írásbeli kérdézőkódásra díjmentesen nyújt

A Magyar Királyi Sojvédetek Vezérőrnököse
BUDAPEST, V., Váci-kört 32.

Vendéglőnek

alkalmas helyiség, mely cirka 450 □-l 3 1/2 méter magas pinczével egybekötött, kiadó. Felvilágosítás helyszínen Fehérvári-ut 52. sz. vagy 12—59 számú telefon.



Szálloda berendezések

Bruck J. Henrik

vas- és rézbortogyrára

Budapest.

Gyár: IX., Liliom-utca 8. szám. (Saját házában.)

Mintaraktár és iroda: VI., Andrassy-ut 32.

Ajánlom dusan felszerelt raktáratomat vas- és rézbortóban, olcsó árban és kedvező fizetési feltétellel.

MUSTÁR

(Eredeti francia-mód)

valamint kitünő minőségű

paradicsom

1 és 5 literes üvegekben

ve. deglős urak részére

kapható:

Mocznik L.

conservgyárában

Budapest, VIII., Alföldi-utca 10. szám.

A budapesti elsőrendű vendéglősök szállítója.



Első magyar részv. serfözde

Gyártelep és központi iroda: Kőbánya
Telefon szám: 52—60.

Városi iroda: VIII., Eszterházy-utca 6.
Telefon szám: 52—59.

Palacszkór osztálya: X. kerület Kőbánya.
Telefon szám: 56—58.

Saját termésű finom **asztali borok**, kitünő kisüsti pálinkák, többféle fajbor. Prima, pergettett **akác- és vegyes virágméz**, valamint élő méhek és rajok kaphatók **Imre Kiss Beninél** **Ó-Kecske** 216. sz. (Pest-m.). Kimerítő árjegyzék ingyen. Minták 30 filléres bélyeg ellenében.

Az „ERDÉLYI PINCZE - EGYLET”

császári és királyi udvari szállítók

.. **KOLOZSVAROTT.** ..

Sürgönczimiz: Bortermelők szövetekezete Kolozsvár.

Ajánlaj egyenesen a szövetekezeti termelő tagjaitól beszerzett és minden kiállításán elsőrendű érmetek nyert tisztán kezelt és kitünő minőségű **fehér- és vörös, asztali-, pacsényo-, csemege- és gyógyborait.** Megkérésére készvággyal küldt árlistát az igazgatóság.



'MUNDUS'

EGYESÜLT MAGYAR HAJLI-
TOTT FABUTORGYÁRAK R-T

Központi iroda:
BUDAPEST, V. BÁLvány-U. 4.
Telefon 89-81.

Raktár:
BUDAPEST, IV. KOSSUTH LAJOS-UTCA 15.
Telefon 107-64.

GYÁRAK: Boszterezbánya, Boros-
jenő, Ungvár, Varasd, Vrata.
Mindennemű hajlított fabutor
és kerti butor.

Ajánlja kávéházi és vendéglő beren-
dezésekre csinosan kiállított gyárt-
mányait.

BRÜNNI SÖR.

(Nincsen kartellben.)

Brünni sörre rendelések felvételnek **Budapest, VII.
kerület, Munkás-utca 3. sz.** — Telefon 24-89.

'ROYAL'-szálloda SZEGED.



80 fényesen berendezett szoba. Központi
fűtés. * Tulajdonos:
DAVID SÁNDOR vasuti vendéglős.

Törley

Talisman

DREHER ANTAL SERFŐZDEI R-T.

BUDAPEST-KÖBÁNYÁN.

Városi iroda: VIII., József-utca 36. — Saját palack-töltés.

Ajánlja kíműlő minőségű ászek, király-, márcziust-, kivittl márcziust-,
korona- (à la pilsen), malata-, bejor-, dupla márcziusi- és bak-sörét.

Különlegesség: dupla malata kősör, kőkorsókban.
Nagyobb sörmenyeségei saját jegke-szujában szállít.

Eladó borok. 1911. évi, tisztán
fejtett 150 hl. rizling
és kövidinka bor á
50 kor. 40 hl. Muskat Linél bor á 80 kor. a nagykörösi vasut-
állomáshoz szállítva, kisebb mennyiségben is. — Mintát küld á
Makra-telep szőlőgazdaság, Nagykörös.

SCHÄTZ JÓZSEF

sörnagykereskedő

Budapest, VIII. ker., Práter-utca 47.
elefon 57-22.

Károly István főherceg, Angol porter sörének főraktára,
Dreher Antal sörfőzdéi részvény-társaság főelárusítója,
Az „Első Magyar Részvény Sörfőzde“ főelárusítója.

Ujabbán, számolva a nagyközönségnek a müncheni sörök iránt egyre növekedő előszeretével elhatároztta, hogy tisztelt vevői részére cenzul **eredeti müncheni** sört is fog állandóan raktáron tartani. E végből kiválasztotta a sok közül a legjobbat — a legkevesebb reklámmal dolgozó és mégis leghíresebb — Amerikában nagymértékben exportáló

Jos. Sedlmayr Bierbrauerei zum Franziskaner-Keller A. G. müncheni nagy sörfőzdét és ennek képviselését Magyarország, Horvátország, Bosznia és Hercegovina területére átvállalta. Kőbányai sörökön kívül tehát ezután állandóan raktáron tartok

Kiviteli barna müncheni sört is úgy $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{2}$ és $\frac{1}{1}$ hordókban mint palackokban és kérem a nagyérdemű közönség. valamint az ismétlárusítók hatalmas karát, hogy megrendeléseikkel szerencséltesse nek, eleve is a legfigyelmesebb pontos kiszálgálást ígérvén.

Kiváló tisztelettel!

SCHÄTZ JÓZSEF
sörnagykereskedő

Budapest, VIII., Práter-utca 47.

Álapítottott
1825.



Álapítottott
1825.

HUBERT J. E. POZSONY.

Csász. és kir. udvari szállító.

Különlegességi
jegy.



Különlegességi
jegy.

„GENTRY CLUB”
a budapesti orsz. kaszinó pezsgője.

Magy. kir. Erdőigazgatóság M.-Szigeten.

31393—1912. számhoz.

Árverési hirdetés.

Máramarosziget város Erzsébet főtéren levő

„Korona” épület

összes helyiségei 1912. évi március hó 7-én d. e. 13 órakor az erdőigazgatóság hivatalos helyiségében tartandó nyilvános árverésen 1912. évi november hó 1-től kezdődő **tíz (10) évre bérbeadtnak.**

A bérbeadandó helyiségek a következők:

1. Szálloda, vendéglő, kávéház, a bérlő lakása és mellékepek, a Korona-utcára nyíló két lakás, valamint a Korona-utára nyíló korcsma és pince. Kiküldési évi bérösszeg: **11zennylcezerkettőszáznegyven (18240) korona.** Bánatpénz 1824 korona.

2. Egy nagyobb boltihelyiség, a főtéren (jelenleg Kardos-féle üzlethelyiség). Kiküldési évi bérösszeg: **Egyezerkilencszázhusz (1920) korona.** Bánatpénz 192 korona.

3. Egy kisebb boltihelyiség a főtéren (jelenleg Wizner és Dávid féle üzlethelyiség). Kiküldési évi bérösszeg: **Egyezerkettőszáz (1200) korona.** Bánatpénz 120 korona.

4. Egy kisebb boltihelyiség a főtéren (jelenleg Roszt Vilmos-féle fodrász-műhely). Kiküldési évi bérösszeg: **Kilencszázhatvan (960) korona.** Bánatpénz 96 korona. Árverési lehet szóval és zárt írásbeli ajánlatokkal. Az írásbeli ajánlatok az árverés napját megelőző napnak déli 12 óráig nyújthatók be az erdőigazgatóságnál. Az árverési és szerződési feltételek az erdőigazgatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Budapest, 1912. január havában.

Magy. kir. Földművelésügyi Miniszter.

Zamatos hegyi fajborokat

vendéglősöknek mérsékelt árban szállít a

Visontai és Mátrahegyaljai Szőlőtelepek Borértékesítő Részvénytársasága

Központi eladási iroda és igazgatóság: GYÖNGYÖS (Hevesm.), Főter., Luby ház (új Bankpalota), Postafiók 1. Sürgőnyeim: VISONTAMÁTRA. — Telefon 99. sz.

540 hold esztét hegyi-oltvány mintá szőlőtelepeinknek átlagos évi termése 12000 hl. A borok telepeinken személyesen megtekinthetők és kiválaszthatók. Próbaküldemények 50 literől fölfelé kölcsönbördökben utánvétellel szállítanak. — Nagyban bevásárlásoknál kedvezményes árak és fizetési feltételek engedélyeztetnek. Űjbor-árak fajok szerint literje 46fill.-től 70 fill.-ig. Űbor-árak fajok szerint literje 54 fill.-től 100fill.-ig. EGRI BÖRÖK. Szőlőtelepeink cínöke, **nagym. dr. Kállay Zoltán ur v. b. t. t. Hevesmegye főispánja**

egri pincéjéből származó űborok, fajok és évjárat szerin literje 56—150 fill.-ig Szőlőtelepeinkben ezidén kiváló minőségű és a szokottal is jobb fajborokat termelünk. A t. vendéglős urak egész évi borükségeiket kedvező feltételek mellett (resztlekömi szállásra is) megannyi árban elvegyezhetik. Budapesti képviselt Liget-ter 2. Telefon 122-41. Kassai képviselt Melegy Aladár Beia ur.

Kőbányai Polgári Sörfőző Részvény-Társaság.

Budapest-Kőbánya.

Gyártélep és központi iroda: IX., MARGLÓDI-UT 17. a közteteli villamos mentén. Telefon: 55—03 és 56—46.

Városi raktár és iroda: VIII., NÉPSZINHÁZ-UTCZA 22. Telefon 56-43. Kivitteli telep: FIUME via Ciotta 18. ** Telefon 484 és 681.

Gyárt világs és sültet söröket a legfinomabb minőségűekben és szállítja hordóban és pánczokban **minden világörzésre.** Amely kiküldésen részt vetünk mindenütt a legmagasabb díjjal lettünk kiüntetve, 7 Grand Prix tanusokdik sörünk páratlan minősége mellett. Nem kisebb súlyval bír sörünk megítélésénél azon kimagasló tény is, hogy az összes velünk egykoru söröződek között egész Európában mi gyartjuk a legtöbb sört.

Képviselleteink vannak az ország minden jelentékenyebb, helyén és a külföld főbb piacain, mint: Wien, Milano, Venezia, Róma, Nápoly, London, New-York, Buenos-Ayres, Alexandria, Kairó, Smyrna, Tunis stb.

